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V období od 25. října do 2. listopadu 2024 proběhla na území České republiky rozsáhlá
kontrolní akce, nazvaná Alkohol, drogy a mládež 2024. Na její organizaci se podílela Policie
ČR a Úřad vlády ČR ve spolupráci s Ministerstvem zdravotnictví, Českou obchodní inspekcí,
Celní správou ČR a dalšími subjekty. Kontroly byly zaměřeny na prevenci a dodržování
právních předpisů provozovatelů stravovacích služeb, prodeje a užívání návykových látek
mezi mládeží.

Alkohol a drogy jsou v České republice významným problémem, který má zásadní dopad na mladou
generaci, která je rizikovou skupinou uživatelů těchto látek. Užívání návykových látek se mezi
mladistvými stává nejen zdravotním, ale i společenským problémem, který ohrožuje jejich
budoucnost. Pravidelná konzumace alkoholu, užívání nikotinu včetně elektronických cigaret a
rostoucí experimentování s drogami zvyšují riziko závislosti, zdravotních komplikací i zhoršených
školních a sociálních výsledků.

K tomu hlavní hygienička ČR a ředitelka Státního zdravotního ústavu Barbora Macková připomíná:
„Mládež je nejvíce zranitelnou skupinou, která často podléhá tlaku vrstevníků a
nedostatečné informovanosti o důsledcích užívání návykových látek. Alkohol, drogy a také
kouření mohou negativně ovlivnit nejen jejich zdraví, ale i jejich schopnost dosáhnout
plného fyzického a psychického potenciálu, což může mít dopad na správný vývoj
organismu a celkovou odolnost vůči nemocem. Když se podíváme do světových statistik, jen
tabák každoročně zabije více než 8 milionů lidí. Nikotin má například škodlivé účinky na
vývoj mozku. Alkohol je vedle kouření označován odborníky za druhý nejvýznamnější
rizikový faktor pro vznik rakoviny. Před tím vším je potřeba zejména mladý organismus co
nejvíce chránit.

Na letošních kontrolách se podílelo 108 pracovníků krajských hygienických stanic, kteří provedli
celkem 273 kontrol. Tyto probíhaly nejen v restauracích, ale i v barech, nočních klubech a dalších
podnicích. Zaměřily se zejména na kontrolu označování zákazu kouření, dodržování zákazu prodeje
tabákových výrobků a alkoholických nápojů mladistvým a na dodržování zákazu kouření v
provozovnách.

Z celkového počtu provedených kontrol bylo 19 % nevyhovujících, což představuje zlepšení oproti
roku 2023, kdy nevyhovělo 30 % kontrol. Tento pokles pravděpodobně poukazuje na zlepšující se
dodržování právních předpisů a rostoucí odpovědnost provozovatelů stravovacích zařízení. Za
zjištěné nedostatky bylo navrženo celkem 21 sankcí ve výši 31 000 Kč. Tyto sankce byly uděleny za
porušení zákazu kouření, neoznačení zákazu prodeje tabákových výrobků a alkoholických nápojů,
nebo za jiné nesrovnalosti v souladu s platnou legislativou.

„Prevence užívání návykových látek mezi mladistvými je klíčovou prioritou veřejného
zdraví. Výsledky kontrol ukazují pozitivní trend, ale stále je třeba věnovat maximální úsilí v
oblasti kontroly a vymáhání platných zákonů prostřednictvím státního zdravotního dozoru
realizovaného hygienickými stanicemi,“ dodává hlavní hygienička Barbora Macková.



Každoroční kontrolní akce je příkladem efektivní spolupráce mezi státními institucemi s cílem
ochrany mladé generace. V této práci bude Ministerstvo zdravotnictví a další zapojené subjekty
nadále pokračovat, aby zajistily bezpečné prostředí a přispěly ke snížení rizik spojených s užíváním
návykových látek mezi mládeží.

https://mzd.gov.cz/efektivni-spoluprace-statnich-instituci-vysledky-kontrolni-akce-alkohol-drogy-a-ml
adez-2024

https://mzd.gov.cz/efektivni-spoluprace-statnich-instituci-vysledky-kontrolni-akce-alkohol-drogy-a-mladez-2024
https://mzd.gov.cz/efektivni-spoluprace-statnich-instituci-vysledky-kontrolni-akce-alkohol-drogy-a-mladez-2024

